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Poštnina plačana v gotovini

Katoliški
Pomen svobodnih volitev Po predsedn išk ih  volitvah  v ZD A

Upravne volitve so za nami. Rezultati 
so znani, zato si lahko vsak zrel volivec 
napravi sodbo o političnem stanju v dr
žavi, v kateri živimo in s v o b o d n o  
v o l i m o .  Da lahko svobodno volimo, 
se moramo zahvaliti demokratičnemu re
žimu, ki obstoja povsod tam, kjer je več 
političnih strank, da se lahko med seboj 
kontrolirajo. Kjer te možnosti ni, tam je 
samo ena stranka, ki ima politični mo
nopol in zato dela, kar se ji zljubi, ker 
je nobena druga stranka ne kontrolira. 
Vse to se dogaja v komunističnih deželah 
od Jugoslavije do Kitajske, kjer je vsa 
oblast v rokah ene stranke, komunistične 
partije, ki to oblast uporablja in zlorablja, 
kakor narekujejo partijski interesi in ne 
interesi ljudstva. Zaradi tega ne dovolijo 
nobene druge stranke, ker se bojijo nad
zorstva drugih strank, ki bi jih lahko' kri
tizirale, da delajo samo v korist komu
nistične partije in ne vseh državljanov 
ne glede na njih politično prepričanje ali 
versko pripadnost. Bojijo se tudi kon
kurence drugih strank, ker se bojijo za 
stolčke, ki bi jih, če bi dovolili svobodne 
volitve, lahko tudi zgubili. Zaradi tega 
se krčevito drže svojih stolčkov in v bo
jazni, da bi jih ljudstvo vrglo dol s teh 
stolčkov, ne dopustijo drugačnega mne
nja. Kjer pa ni dovoljeno svobodno izra
žati svojega mnenja, tam je diktatura. 
Kjer je diktatura, ni osebne in politične 
svobode; zato tudi ni svobodnih volitev.

Bistvo vsake politične diktature je  vla
da ene stranke. Tako jg  bilo v Ita liji 
pod fašizmom, ki je uničil vse stranke, 
da je  lahko fašistična stranka uganjala 
samovoljno, kakor je hotela. Preganjala 
je demokrate, komuniste, socialiste in ob 
mejah Slovence in Hrvate. Veljalo je  na
čelo: Vsi za enega, eden za vse! »Vsi« 
je bilo ljudstvo, »eden« pa je bil duče.

Enak sistem je danes pod komunistič
nimi režimi, kjer vlada ena sama stranka 
(kom unistična); vse druge so prepove
dane. Zato preganjajo vse tiste demokrate, 
ki niso komunističnega prepričanja. Te
mu pravimo politična diktatura.

Vsi ekstremistični pokreti od fašizma 
pa do komunizma so totalitarni, dikta
torski; zato ne morejo trpeti demokracije. 
Ko ta gibanja pridejo po nasilnih potih 
na oblast, je nočejo več izpustiti iz rok 
ne zlepa ne zgrda. Zato je prva njihova 
skrb uničiti vse politične stranke, da bi 
jih nihče več ne kontroliral, kako oblast 
uporabljajo, dobro ali slabo.

KAKO JE PRI NAS?

Drugače je pri nas, kjer je demokracija. 
Vsak lahko svobodno pove svoje mnenje 
o vseh problemih. Vsak državljan lahko 
dela za to ali ono stranko. Vse stranke 
so dovoljene. Na oblast pride tista stran
ka ali tiste stranke, ki pri svobodnih vo
litvah dobijo večino glasov, kot je pred
videno v ustavnih zakonih. Tako imamo 
trenutno na vladi v Italiji Krščansko 
demokracijo z nekaterimi drugimi manj
šimi strankami, ki skupno razpolagajo 
z zadostno večino v parlamentu. Komu
nisti, socialisti in drugi so v opoziciji in 
lahko svobodno kritizirajo vlado in njena 
dejanja. Ko pridejo volitve, lahko agiti
rajo za svoje programe In v tistih kra
jih, kjer dobijo pri volitvah večino, u- 
pravljajo občine in pokrajine. Tako na pr. 
v Bologiii upravljajo občino socialkomu- 
nisti, ker so pri upravnih volitvah dobili 
Večino glasov. To je zakon demokracije, 
ki velja v zahodnih državah. — Kaj take
ga pa si sploh ni mogoče misliti, kjer 
vladajo totalitarni režimi!

Iz tega je razviden velik pomen svo
bodnih volitev, pri katerih vsak držav
ljan odloča o usodi države.

To smo hoteli povedati našim ljudem, 
da bt vedno bolj razumeli, zakaj Imamo 
V državah, kjer sta svoboda In demokra
cija, volitve raznih vrst: državne, pokra
jinske In občinske. Namen Je, kot rečeno, 
Vsakemu dati možnost, da pove svoje 
ninenje In da se politično vzgoji v demo
kratičnem sistemu.

Če bi se vsi naši ljudje v večji meri 
zavedali pomena svobodnih volitev, bi bili 
izidi volitev prav gotovo drugačni. Ena
ko bi drugačno politiko vodili ljudje, ki 
se sicer ponašajo z demokracijo, v resni
ci pa s postavljanjem nepotrebnih list 
samo škodijo lokalnemu demokratičnemu 
taboru. Če bi ti ljudje, ki s tako neod
govorno politiko v okoliških občinah na 
Tržaškem rušijo demokracijo in s tem 
pripravljajo teren komunizmu, le nekaj 
mesecev okusili komunistično diktaturo, 
bi jih za vselej minila volja razbijati 
demokratične vrste...

Tako očitno destruktivno vlogo sta ime
li listi KD v Dolini in Zgoniku.

Upajmo, da jih ne bo morala spame
tovati prav komunistična diktatura, če se 
bodo pravočasno zavedli, kaj počenjajo.

To so naše misli sedaj po končanih 
upravnih volitvah. Do prihodnjih so še 
štiri leta, vendar je že sedaj treba začeti 
z demokratično vzgojo naših volivcev, da 
se bodo lahko sadovi pokazali v še večji 
meri kot letos. Vidi se, da naš trud vseh 
teh let nazaj ni bil zastonj, zato glejmo 
pogumno v bodočnost, ker bodočnost naša 
je v demokraciji in svobodi!

Ameriške volitve so imele po 
vsem svetu velik odmev, saj je 
šlo za to, kdo bo v prihodnjih 
štirih  letih imel vodstvo največje 
in najmočnejše zahodne velesile v 
rokah. Vsi so z radovednostjo in 
napetim pričakovanjem čakali izi
de ameriških volitev, da bi videli, 
kateri človek bo v prihodnjih me
secih in letih sedel s Sovjeti za 
zeleno mizo in krojil bodočnost 
sveta. Ameriški volivci so na svo
bodnih in dem okratičnih volitvah 
izbrali za svojega državnega in 
vladnega predsednika 43-letnega 
senatorja Johna Kennedy-ja, ki si 
je v izredno ostri tekmi z republi
kancem Nixonom zagotovil 338 
volilnih glasov z zmago v 23 zvez
nih državah. Nixon je sicer pre
jel večino glasov v 24 zveznih dr
žavah; toda, ker so te države 
majhne, si je zagotovil le 188 vo
lilnih glasov. Kdor hoče biti iz
voljen, si mora zagotoviti vsaj 
269 volilnih glasov od skupnih 
537, ki tvorijo tako'zvani »volilni 
kolegij«, kateri šele pravzaprav iz-

Pred razvrednotenjem dinarja
Iz Washingtona je prišla novi

ca, da je Mednarodni denarni 
sklad otiooiu pusujiio Jugoslaviji 
v višini 60 milijonov dolarjev. S 
tem je končno gotovo, da se bo v 
najkrajšem  času začelo uvajati 
devizno in zunanje-trgovinsko re
formo, katero so že pred meseci 
naznanili, ko sta se mudila na o- 
bisku v Beogradu predsednik 
Mednarodnega denarnega sklada 
Jacobson ter ameriški podtajnik 
Dillon. Za izvedbo te gospodarske 
preobrazbe je jugoslovanska vlada 
zaprosila za denarno posojilo o- 
menjeni Mednarodni sklad, kakor

S lovensk im  volivcem in volivkam
Glavni volilni odbor »Slovenske 

liste« se prisrčno zahvaljuje vsem  
volivcem in volivkam za izkazano 
zaupanje »Slovenski listi« pri pre
teklih pokrajinskih in občinskih  
volitvah na Tržaškem ozem lju! 
Zahvaljuje se tudi vsem, ki so s 
svojim  delom in s svojim i pri
spevki pripomogli, da se je slo
vensko ime na tej zem lji ponovno 
politično uveljavilo! Ugotavlja 
pa, da so Slovenci in Slovenke 
v veliki večini še vedno razkrop
ljeni po raznih neslovenskih stran
kah in da s svojim i glasovi tla- 
čanijo tujim  interesom in s tem  
slabijo politično moč slovenskega 
naroda v zamejstvu.

Krivda za tak žalostni politični 
položaj slovenske manjšine pri 
nas leži izven območja »Slovenske 
liste«; zakorenin jena je v stran
karstvu ljudi, ki so jim  interesi 
raznih strank važnejši od življenj
skih koristi lastnega naroda. Spo
znanje, da so na krivi poti, pola
goma pronica v slovenskega člo
veka; dolžnost slehernega zaved
nega Slovenca pa je, da to spo
znanje širi med svoje zapeljane 
rojake in rojakinje.

Edina naša misel, edino naše 
hotenje, prvi naš cilj mora biti 
v bodočnosti: EDINOST VSEH  
SLOVENCEV! V tem duhu in za 
dosego teh smotrov se priprav
ljamo na bodoče volitve. S temi 
željami pozdravlja vse Slovence 
in Slovenke

GLAVNI VOLILNI ODBOR 
»SLOVENSKE LISTE«

V TRSTU

tudi Ameriko ter nekatere evrop
ske države (Francijo, Vel. B rita
nijo in Italijo). Zaprosila je  skup
no za kakih 350 milijonov dolar
jev.
Posledice napovedane preobrazbe

Jugoslovanska vlada se je odlo
čila za tako temeljito preobrazbo 
svojega gospodarstva zaradi veli
kega prim anjkljaja v plačilni bi
lanci s tujino, katero sedaj upa 
uravnovesiti s povečanjem izvoza. 
Ker pa je slednji zaradi zamota
nega deviznega in carinskega si
stem a močno oviran, so sedaj 
sklenili vse skupaj poenostaviti 
po vzgledu drugih zahodnih dr
žav, da bo zunanja trgovina bolj 
sproščena, tako da se poveča iz
voz.

Prvi pogoj — po načrtu jugo
slovanskih oblastih — je denarna 
reforma, ki naj omogoči dinarju 
realno kvotacijo na mednarodnem 
trgu. Sedaj jugoslovanske banke 
ne m enjujejo dinarja in ne pro
dajajo tujih  valut po enotnem te
čaju. Dinar ima na prim er tri te
čaje: uradni tečaj 48 dinarjev za 
100 lir, turistični tečaj 64 dinar
jev za 100 lir in tretji tako ime
novani obračunski tečaj 632 di
narjev za 1 dolar.

Po izvedeni reformi bo 1 , dolar 
veljal okrog 900 dinarjev (med 
800 in 950 dinarjev). Uradna vred
nost dinarja, ki so jo doslej u- 
metno držali precej visoko, bo 
padla. Razvrednotenje dinarja bo 
spričo naznanjenih reform nujno 
morala slediti. Prav zaradi tega, 
da ne bi bilo razvrednotenje pre
več občutno, ampak postopno, bo 
služilo omejeno posojilo.

Druga važna sprememba se ti
če zunanje trgovine, ki jo bodo 
prav tako poenostavili kot kvota
cijo dinarja. Doslej so v Jugosla
viji urejevali zunanjo trgovino s 
tako zvanimi količniki (uvoz) ter 
premije in tako liberalizirali zu
nanjo trgovino po zakonu tržnega 
gospodarstva. S tem bodo jugo
slovanska podjetja prisiljena pro
izvajati po konkurenčnih cenah. 
Po tem principu bodo izločena vsa 
tista podjetja, ki ne proizvajajo 
na gospodarski podlagi.

To so nameni sedanje gospo
darske preobrazbe v Jugoslaviji, 
katere prehodno obdobje bo tra
jalo okrog dve leti.

Sped. in abbon. post. - I G ruppo

Težave glede A lž ira
Pretekli teden, 11. novembra, so se 

nasprotniki De Gaullove politike do Alži
rije  spet opogumili in v Alžiru uprizorili 
p rotestne dem onstracije proti pariški vla
di in predsedniku republike. Za svoje na
cionalistične izbruhe so izrabili proslave 
ob priliki p rem irja  iz le ta  1918. Po kon
čani slovesnosti, katere se je udeležil sam 
vladni delegat v  Alžiriji Delouvrier, so 
francoski »ultras«, povečini študentje, za
čeli prevračati policijske avtomobile in za
ustavljati množico po ulicah. Vmes je  ta
koj posegla policija, ki je  začela dem on
stran te  razganjati. Ti so pa pograbili za 
kam enje in vse, k a r jim  je  prišlo  pod ro
ko, in začeli obsipavati policaje te r kri
ča ti: »De Gaulle n a  vešala! Salan na
oblast!« Ker se drugače zaradi odločnega 
zadržan ja  varnostn ih  sil niso mogli zne
sti, so se vrgli na  am eriški ku ltu rn i cen
te r  in ga opustošili. Med neredi je  bilo 
več sto ljudi ranjenih  in okrog sto are
tiranih.

Brž ko so prišle novice o neredih v Al
žiru v Pariz, je  policija zastražila vse 
vladne palače, posebno pa še rezidenco

predsednika republike. V endar sc neredi 
v Parizu niso ponovili.

Najbolj razširjeni pariški dnevnik »Fran- 
ce-soir«, ki je  navadno dobro obveščen, 
piše, da nam erava general De Gaulle v 
kratkem  napovedati ljudsko glasovanje o 
svojem načrtu  za Alžirijo.

Znaki k r iz e
Amerika in Anglija sta  doživeli letos 

velik gospodarski razm ah. Tudi Francija 
in Ita lija  sta se letos gospodarsko razm ah
nili. V endar pa nekateri gospodarski stro 
kovnjaki napovedujejo za drugo leto lahko 
krizo. Znaki za to krizo naj bi bili: dolar 
je  oslabel; am eriški dohodki iz tujine so
1. 1957 znašali 27.7 m ilijard  dolarjev, lan
sko leto so znašali 23,5 m ilijard. V pomor
stvu že im am o krizo: petina vsega ladjev
ja  na svetu je  izven prom eta. Iz vseh d r
žav prihajajo  poročila, da so skladišča 
polna blaga, kupcev za to blago pa je 
vedno m anj. Premogovna kriza se je za
čela že lansko leto in bo vedno večja.

voli predsednika ZDA. S tem v 
zvezi se pri ameriških volitvah 
lahko zgodi, da dobi izvoljeni kan
didat manj ljudskih glasov od po
raženega, kajti odločilni so nam
reč volilni glasovi. Tak slučaj se 
je v zgodovini ZDA dvakrat pri
meril, in sicer leta 1876 in leta 
1884. Za malo, da se podobno ni 
zgodilo tudi letos, kajti po do
končnih izidih je razlika v glaso-

na novo taktično usmeritev ame
riške politike.

Kennedy-ja bodo uradno usto
ličili 20. januarja. V tem času vla
da neko medvladje, čas priprav 
za slovesen prenos oblasti. Med
tem je novoizvoljeni predsednik 
že imenoval nekatere sodelavce. 
Negotova je še sestava nove vlade. 
Za zunanjega m inistra pa bo ver
jetno izbral Chesterja Bo\vlesa,

Novoizvoljeni ameriški predsednik J. Kennedy med volilno agitacijo

vih med obema kandidatoma še 
nekaj manj kot tri sto tisoč gla
sov. Kennedy je nam reč prejel po 
zadnjih podatkih 33.862.866 gla
sov ali 49.96%, Nixon pa 33.614.116 
glasov ali 49,45%.

KAKŠNA BO SEDAJ 
AMERIŠKA POLITIKA?

Vsi sedaj ugibljajo, kakšna bo 
ameriška politika, zlasti še zuna
nja, po zmagi demokratskega kan
didata. Kakšnih večjih ali revo
lucionarnih sprememb prav goto
vo ne bo. Program in cilji obeh 
ameriških strank so enaki, razlika 
je le v taktiki, kako jih  izvesti v 
praksi. Pričakovati je le, da bo 
odslej am eriška politika bolj prož
na in dinamična kot pod republi
kanci. Kennedy-jeva m ladost in 
značaj bosta prav gotovo vplivali

nekdanjega veleposlanika v Indi
ji. Potrdil je načelnika Obvešče
valnega urada Allena Dullesa ter 
poveljnika zvezne policije Hoover
ja, ki sta oba republikanca. Že iz 
tega se vidi, da hoče Kennedy ob
držati vse najboljše republikance 
in demokrate okrog sebe.

O skrajšanju delovnega časa
O skra jšan ju  delovnega časa se v zad

n jem  času mnogo govori in piše. V zvezi 
z avtom atizacijo so v Združenih državah 
Severne Amerike že v mnogih podjetjih 
znižali delovni čas pod 40 ur na teden. V 
Angliji je  ogrom ni kemični tru st — Im- 
perial Chemical Industries — sklenil zni
žati sedanji delovni čas za dve uri, t. j. 
od 44 tedenskih u r  na 42 tedenskih ur. 
V Nemčiji pa nam eravajo delavski sindi
kati začeti z veliko akcijo za uvedbo 40- 
urnega delovnega
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N A Š  TEDEN V
20.11. nedelja, 24. pobinkoštna: sv. Feliks 

Valoaški, spozn.
21.11. ponedeljek: Darovanje Dev. Marije
22.11. torek: sv. Cecilija, dev. muc.
23.11. sreda: sv. K lem en 1., papež, muč.
24.11. če trtek: sv. Janez od Kriza, spozn.; 

sv. Krizogon, muč.
25.11. petek: sv. Katarina, dev. muč.
26.11. sobota: sv. Konrad, spozn.

SV. F ELIK S VALO AŠKI ( f  1212), je bil 
iz francoske kraljeve družine. Bil je zelo 
usm iljen  in dobrodelen. Rešil je nekega  
na sm rt obsojenega in ga vzgojil v  zgled
nega kristjana.

Da bi se odtegnil prazni svetn i slavi — 
bil je zelo bistrega duha in lepe postave  —

se je  um aknil v sam oto. Tam  se je pre
dal m olitvi, štud iju  in pokori.

Iz  sam ote ga je zvabil sv. Janez Mataj- 
ski, da sta ustanovila družbo oz. red za 
reševanje jetn ikov. Tedaj je bilo namreč 
po turških  obm orskih deželah mnogo kri- 
stjanov-sužnjev. Turki in m orski razbojni
ki so nam reč na svojih roparskih pohodih 
lovili kristjane, da so jih  potem prodajali 
v sužnost. Mnogo teh je prav ta novo
ustanovljeni red odkupil od novih gospo
darjev in vrnil dom ačim .

Denar so ti redovniki izprosili od do
brih ljudi. Če pa niso im eli denarja, so 
bili po zaobljubi vezani, same sebe dati 
v sužnost, da so rešili jetnike.

Ali ni bilo to junaško  dejanje? K oliko  
se ti žr tvu ješ za bližnjega? K oliko je je t
nikov za železno zaveso. Vsaj m oli zanje!

24. nedelja po Binkoštih

S to nedeljo se zaključuje bin- 
koštna doba in hkrati liturgično 
leto. Sv. maša nas spominja na 
konec sveta ip na Gospodov pri
hod. Liturgija je danes izredno 
resna po svoji vsebini. Skuša nas 
docela zdram iti, pretresti in en
krat za vselej pridobiti za kršč. 
svetost, ki je najboljša priprava 
na srečno večnost. Glavni mašni 
nauki so t i le :

1. Pazimo in ‘skrbimo, da bomo 
Bogu všeč! — Naš vrhovni Go
spodar ni um rljivi človek, ampak 
vsemogočni Bog. On je naš Stvar
nik in Gospod, mi pa Njegove 
stvari. On nas je ustvaril in On 
nas bo sodil. Od Njega prihajam o 
in k Njemu se vračamo. Od Njega 
zavisi naša večnost. On je, ki daje 
in ohranja življenje. On je, ki da
je zdravje in časno srečo. On nam 
daje vsakdanji živež in potrebno 
obleko. On je, ki pošilja sonce, 
zrak in dež. Vse, kar nam je po
trebno in koristno, celo naše bitje 
in žitje zavisi od neskončnega Go
spoda Boga. Zato vsakdo prav 
lahko razume, kako silno nam je 
potrebno in koristno, da smo Bo
gu všeč. Kdor je Bogu všeč, tak 
bo vekomaj blažen v nebesih. 
Kdor pa G. Bogu ni všeč, tak bo 
pogubljen. Pazimo in skrbimo, 
da bomo vedno G. Bogu všeč!

2. Bodimo vedno pripravljeni 
na sm rt in na Gospodov prihod! 
— Vse nas čaka neznani dan slo
vesa in srečanja z Bogom Sodni-

Svetost družine
K anadski kard inal Leger je  v važnem 

govoru poudaril, da je  zakonska zveza 
osebna vez dveh oseb, ki si hočeta dobro, 
je  vez vesti, ki je  ni možno razvezati in 
civilna oblast n im a pravice posegati v 
skrivnost in svetišče vesti, da bi po svoji 
volji razvezovala zakonsko vez.

Človeške postave se m orajo  skladati 
z naravnim  zakonom  in sam o pod tem 
vidikom  so človeški zakoni odsev božjega 
zakona, ki je zapisan v duši posameznega 
človeka. K ardinal jc  poudaril veliko skrb 
katoliške Cerkve za zakonsko vez te r je 
odločno obsodil razporoko. Svoj govor 
je  zaključil s trd itv ijo , da vse velike te 
žave današnje družbe p rihajajo  iz zla, 
ki muči družinsko življenje in usoda na
roda  je vedno povezana z usodo družine. 
Ko branim o družinsko  ustanovo v duhu 
božjega nauka in božje postave, delamo 
za u trd itev  socialnega okolja. N arodi pa, 
ki posebej v tej točki prezirajo božji za
kon, so zapisani gotovem u propadu.

Rožni venec v družine
Ob desetletnici prizadevanja za razširje

nje molitve rožnega venca po družinah, 
so v kanadskem  narodnem  M arijinem 
svetišču v Cap de la M adaleine obhajali 
velike slovesnosti. V K anadi se je  doslej 
obvezalo za vsakodnevno molitev rožne
ga venca 2,200.000 vernikov in 661.000 d ru 
žin. — Kako ga pa pri nas molimo?

Dolžnost katoličanov

kom. Ne vemo ne ure ne dneva, 
kdaj pride smrt. A vemo zagotovo, 
da enkrat pride. Morda že danes, 
m orda jutri. V tej negotovi goto
vosti je najbolj varno, da smo 
na sm rt vedno pripravljeni. Za
torej živimo vedno brez greha! 
Skesajmo in spovejmo se storje
nih in varujm o se nov ih ! Molimo 
za našo rešitev! Ljubimo Jezusa 
in M arijo ! Častimo sv. Jožefa in 
druge svetnike! Njim priporoči
mo našo zadnjo uro in večnost! 
Služimo zvesto Bogu in prosimo 
Ga, naj bo usmiljen z n am i! Re
cimo pogosto : Večne sm rti varuj 
nas, o Jezus! Daj nam srečno 
sm rt in sveta nebesa!

3. Živimo v m ilosti božji! — 
Človek, posebno bogat, si lahko 
m arsikaj kupi. Toda nihče si ne 
more z denarjem kupiti večne sre
če. To si mora vsakdo sam zaslu
žiti s svojo vero, s poštenim živ
ljenjem, s čisto vestjo in z do
brimi deli. Ena sama stvar nam 
more posredovati večno življenje 
in večno blaženost: sv. milost. 
Milost je tisti največji in nepre
cenljivi krščanski in človeški za
klad; edini zaklad, ki daje po
polno srečo; zaklad večnega živ
ljenja. Cenimo in čuvajmo si ta 
najdražji zaklad! Iščimo in mno
žimo si ga z molitvijo, s svetimi 
zakram enti in s krepostnim živ
ljenjem ! Živimo v milosti božji, 
da pridemo v nebesa, v tisti sveti 
kraj popolne in večne blaženo
sti. — Na dan sodbe, reši nas, 
o G ospod!

toliški predstavniki polno pravico zahte
vati od svojih vernikov, da ne dajo  svo
jega glasu za tistega kandidata  pri voli
tvah, ki ne daje nobene garancije, da bo 
spoštoval verska in m oralna načela.

Glavni tajnik angleških sindika
tov katoličan

Za glavnega ta jn ika  angleških sindika
tov, ki so združeni v T rade Union in šte
je jo  8 milijonov delavcev, je  bil izbran 
katoličan George Woodcock. Novi tajn ik  
je  bil v m ladosti navaden delavec v tek
stilni tovarni. S prih ranki se mu je  po
srečilo, da je  začel štud ira ti politične in 
ekonom ske vede na  univerzi v Oxfordu. 
Leta 1947 je  postal podtajn ik  angleških 
sindikatov, sedaj pa glavni tajn ik .

Gobava bolezen je ozdravljiva
Po najnovejših ugotovitvah je gobava 

bolezen v večini prim erov ozdravljiva. Po
trebno je približno enoletno zdravljenje 
s posebnimi zdravili, ki so jih iznašli zad
n ji čas. Zdravljenje je sorazm erno po
ceni. Ugotovili so tudi, da gobava bolezen 
ni tako nalezljiva, kot so doslej splošno 
mislili. Sam o sedem  procentov gobavih 
bolnikov im a nalezljivo gobavo bolezen. 
Uspešen boj proti gobavosti bo zelo olajšal 
delo m isijonarjev.

Beli menihi na Danskem

N otran ji m in ister Indije je  označil za
konski predlog kom unistov v indijskem  
parlam entu , po katerem  naj bi bila pre
povedana vsaktera politična dejavnost ka
toliškim  duhovnikom , kot hu jskašk i in 
nesprejem ljiv. Zakonski predlog je ma
ščevanje za poraz, ki so ga kom unisti 
doživeli v zvezni državi K erala. N otranji 
m in ister je  izjavil, da im ajo cerkveni ka-

Beli menihi cistercijanci so pred k ra t
kim  kupili g rad  Sostrup v bližini G renaje 
na Ju tlandu  na Danskem. Preuredili so 
ga v sam ostan  in se tam  naselili. Grad 
Sostrup so sezidali leta 1600 in je  v zad
njem  času služil kot taborišče za begunce. 
Red belih menihov je bil pred pro testan t
sko reform o na Danskem zelo razširjen.

»Oxford« v Španiji
Za španski Oxford im enujejo zdaj »Stu- 

d ium  generale« v N avarri na podnožju

Pirenejev. Ustanovili so ga pred osmimi 
leti in  pred k ra tk im  ga je sveta Stolica 
povišala v  vseučilišče. Ta nova m edna
rodna univerza šteje m ed svojim i dijaki

Msgr. Franc Malalan
pripadnike 20 držav in tvori tako  ku ltu rn i 
m ost m ed evropskim i trad icijam i in m la
do generacijo Amerike, Afrike in Azije. 
Vzgoja dijakov na novi univerzi »Opus 
Dei« tem elji na najtesnejšem  sodelovanju 
m ed dijaki in profesorji. Ti slednji po
svečajo ves svoj čas in zmožnosti vzgoji 
m ladih dijakov. Ustanovitelj in predsed
nik »Opus Dei« m sgr. Josef M aria Escriva 
je bil im enovan za velikega kanclerja 
m ednarodne univerze. Nova univerza im a 
poleg pravne, m edicinske, filozofske in 
znanstvene fakultete, še fakulteto  za no
vinarje in višjo obrtno šolo. Prihodnje 
leto bodo otvorili še inženirsko fakulteto 
in fakulteto  za sociologijo.

V soboto 12. novem bra se je  po T rstu  
in  okolici naglo razširila  vest, d a  je pono
či um rl v tržaški bolnici župnik iz Boršta 
m sgr. F ranc M alalan. Tržaški radio je 
novico ponesel preko meje, k je r so ga 
m nogi poznali.

Gospoda župnika je v  četrtek  z ju tra j po 
sveti m aši zadela delna m ožganska kap. 
H itro  so ga prepeljali v bolnico z upanjem , 
da  bi preprečili najhujše. Tam pa se je 
stan je  vedno slabšalo in čez dva dni- ga 
je Gospod poklical k  sebi.

V eličasten pogreb

Duhovniki med delavci
M ednarodno srečanje delavskih duhov

nikov — kaplanov m ed delavci težke in
d ustrije  — se je  nedavno vršilo v Essenu. 
S rečanja so se udeležili delavski duhov
niki iz Nemčije, Belgije, F rancije in Ho
landije. Pri tem  skupnem  srečanju  so si 
hoteli dušni pastirji posredovati osebne 
izkušnje 's  področja svojega apostolata, 
ki je  brez dvom a posebne vrste, težko, 
odgovorno in  zahteva velike požrtvoval
nosti.

Cerkev na Kitajskem
V K antonu v kom unistični K itajski, je 

na svobodi sam o deset duhovnikov, ki lah
ko še m ašujejo  v šestih cerkvah v mestu. 
Sv. m aši p risostvuje kom aj tr i petine 
kristjanov. Stopil je  v veljavo zakon o 
sežiganju mrličev. Sežiganje stane 30 ki
ta jsk ih  dolarjev, lesena rakev pa od 700 
do 1000 dolarjev, in takega »luksuza« si 
ne m ore nihče več privoščiti.

Ce bi se zadnji ponedeljek popoldne vr
nil g. župnik, bi gotovo d e ja l: »Zakaj ste 
pa prišli na  moj pogreb v Boršt, saj nisem 
vreden!« Mi pa vemo, da je  bil skrom ni 
g. župnik duhovni velikan in da je  za
služil tak  pogreb.

Na pogreb so prihiteli ljud je  od vseh 
s tran i: z Brega, Opčin, Ospa, T rsta, Go
rice, K rasa. Zbralo se je  okrog 50 duhov
nikov. G. škofa, je  zastopal in  imel pogreb
ni nagovor stolni p rošt m sgr. Salvadori. 
Pogrebno sv. m ašo in obrede je  opravil 
openski dekan m sgr. Silvani. G. dekan 
M ario Cosulich je skrbel, da so vsi obre
di lepo potekali. Duhovniki so peli Pero- 
sijev Requiem. Domači pevski zbor je v 
cerkvi in  na  pokopališču zapel več ža- 
lostink. Pogrebne molitve od odprti krsti 
so se začele ob treh  popoldne. Ko je  me
sto zažarelo v tisoč lučih, smo dospeli 
na pokopališče in v svitu sveč so pogrebci 
spustili k rsto  v grob na k ra ju , ki si ga 
je  pokojni g. župnik sam  izbral.

Pri odprtem  grobu se je  v im enu fa ra 
nov poslovil s klenim i besedam i g. uči-

Veličastna slovanska liturgija
ob navzočnosti sv. očeta v baziliki sv. Petra
Bazilika  sv. Petra se je v nedeljo 13. 

novem bra spremenila v staroslovansko, 
rusko cerkev. Svete ikone, kvadratni ol
tar, bradati prelati v bogatih zlatih para- 
m entih  z v isokim i pokrivali, otožno in 
resno staroslovansko petje, vse to je tvo
rilo veličastni okvir sveti daritvi bizan
tinskega obreda. Skozi vso različnost zu
nanjosti in obredov se je  jasno odražala 
edinost sv. Cerkve, k i se bo še bolj po
kazala ob II. V atikanskem  koncilu, ko 
se bo zbralo v V atikanu nad 500 visokih  
cerkvenih dostojanstvenikov vseh narodov 
in jezikov.

Sv. očeta je na papeževem sedežu pri
neslo v baziiko šestero etiopskih bogoslov
cev. Pred papežem je hodilo 75 duhovni
kov, pripadnikov raznih vzhodnih obre
dov, k i so se m ed seboj razlikovali po 
različnih barvah svojih  dalm atik. Sveto  
m ašo v bizantinskem  obredu je daroval 
ukra jinsk i ško f Ivan Bučko, katerem u je 
streglo sedem  škofov, eden libanonski, 
dva rom unska, dva ruska, eden italo-al- 
banski in eden jugoslovanski, ki je prišel 
v R im  skupno z beograjskim  škofom , da 
bi sv. očeta obvestil o pogajanjih m ed ju 
goslovansko C erkvijo in Titovo vlado. 
Skra tka , ves katoliški vzhod je bil navzoč 
pri tej veličastni slovesnosti v cerkvi sv. 
Petra.

Obred je trajal nad dve uri in 25 kar
dinalov je skupno s sv. očetom  in drugi
m i visokim i cerkvenim i in svetn im i do
sto janstven iki ter ogrom no množico ver
nikov, ki je kljub deževnem u in m rzlem u  
vrem enu napolnila baziliko, pobožno sle
dilo svetim  obredom. Med vern ike so raz
delili knjižice, ki so točno razlagale svete 
obrede, tako da so vsi z lahkoto sledili 
tako sveti daritvi, kakor lepem u petju, ki 
ga je izvajal ukra jinski zbor.

Po končani m aši so se sv. očetu poklo
nili, najprej ško f celebrant Bučko, ki je 
sv. očeta nagovoril v  poljščini, za n jim  
je  v arabščini spregovoril beirutski nad
ško f msgr. Filip Nabaa, nato še v grščini 
italo-albanski arhim andrit Teodor Minisci. 
N akar je spregovoril še sv. oče, ki je o- 
m enil, kako  m u je današnja slovesnost 
priklicala v spom in leta, k i jih je preži
vel na Bolgarskem , v  Carigradu in na 
G rškem , ter takoj nato om enil prihodnji 
cerkveni koncil, na katerega vneto  m isli 
že od vsega začetka svojega papelevanja.

»Namen koncila je,« je dejal sv. oče, 
»da bi skupno z veliko ljubeznijo proučili 
in poiskali nove vire večje gorečnosti, da 
bi z njo premagali vse tem ne sile, ki si 
z vedno večjo in tenzivnostjo  skuša jo  o- 
svojiti modernega človeka. Potrebna je 
zato vzajem na pomoč vseh, potrebno po
svečenje posam eznika, škofov, duhovnikov  
in vernikov. Z današnjim  dnem  začenja
m o skupno z očeti koncila in našim i po
m očniki leto priprave na koncil, ki naj

bo v čim  večjem  posvečenju, v štud iju  in 
delu. Dobrim vernikom  pa priporočamo, 
naj zavzam ejo svoja m esta ko t vneti so
delavci v m olitvi z lepim zgledom krščan
skega življenja vsak v svojem  okolju  in 
na svojem  položaju.«

Veličastna m anifestacija vere trpečega 
Vzhoda je izvenela v središču krščanstva  
ko t predhodna prošnja k  St'. Duhu za u- 
speh in  blagoslov prihodnjega, tako pri
čakovanega vesoljnega cerkvenega koncila.

I Z  R I M
Jugoslovanski škofje v večnem  

mestu
V Rim je  dospelo te dni pet jugoslo

vanskih prelatov in sicer: m sgr. F ranjo 
Šeper, zagrebški nadškof, naslednik kard. 
Stepinca, msgr. Ujčič, beograjski nadškof 
in predsednik škofovskih konferenc v Ju
goslaviji, te r škofje m sgr.ji B ukatko, Fra- 
nič, Zekanovič in Vovk. Prišli so, da se 
udeležijo začetnih del za svetovni koncil. 
N ekateri časopisi pa trd ijo , da je njihov 
prihod tudi v zvezi s poskusom  za ure
ditev odnošajev m ed Cerkvijo in državo 
v Jugoslaviji.

Smrt krščanskega očeta
Iz domovine je  prispela žalostna vest, 

da je v Žalcu pri Celju um rl oče preč. 
m sgr. M aksim iljana Jezernika, podravna- 
te lja  Zavoda za širjen je  vere v Rimu. 
G. m onsignorju izrekajo ob bridki izgubi 
vsi prija te lji in znanci iskreno sožalje. 
Tudi »Katoliški glas« se jim  pridružuje.

Skupni izlet
Pretekli četrtek  popoldne smo imeli 

Slovenci iz Rim a svoj izlet v Marmo, 
k jer sm o pokusili zadnje grozdje in novo 
vino. Bilo nas je  poln avtobus. Po novi 
cesti smo se skozi nov predor pod Castel- 
gandolfom peljali do Sebanskega jezera 
in potem navzgor proti M arinu. Ustavili 
sm o se pri sestrah , k je r stno ob petju 
narodnih  pesmi trgali grozdje. Po blago
slovu v sestrsk i kapeli, ki ga je  imel g. 
p. Prešeren, generalni asistent D.J., ob 
številni asistenci naših duhovnikov, smo 
se razigrane volje vrnili domov, saj naša 
dom ača pesem res dvigne človeka, da 
pozabi za trenu tek  na vsakdanje skrbi.

Skupna pobožnost

telj S tanko Škrin jar. Spomnil je, kako je 
g. župnik vedno vabil k  zvestobi do Cer
kve in naroda. Kako srečnega bi se čutil, 
če bi imel ob nedeljah toliko poslušalcev 
v cerkvi, kot jih  je  imel pri pogrebu.

V trdem  m raku  smo zapuščali poko
pališče v zavesti, da smo zgubili velikega 
moža, dobrega duhovnika, ki ga bomo 
bridko pogrešali.

Življenje in delo

Življenje in delo pokojnega g. župnika 
je  v pogrebnem govoru lepo orisal stolni 
prošt m sgr. Salvadori, ki je  m ed drugim  
dejal: Duhovnikova naloga je  zlasti v tem, 
da ne skrbi sam o za svoje zveličanje, 
am pak tudi za dušno zveličanje tistih , 
ki so m u izročeni v  dušnopastirsko skrb. 
Njegova naloga je  po besedah sv. apostola 
»vsem postati vse, da vse zveliča«. Is ti 
apostol opom inja svojega učenca Timo
te ja : »Bodi čuječ«, in  potem  dostavlja: 
»Prenašaj vse bridkosti, oznanjuj evan
gelij, opravljaj svojo službo«. Duhovnik, 
župnik nim a torej n ikdar pravega počitka, 
vedno m ora čuvati, varovati vse, ki so 
m u izročeni. Popolni, pravi počitek ga 
čaka šele tedaj, ko v Gospodu um rje , 
čaka ga na onem svetu v nebesih, ko 
se izpolni, k ar pravi K ristus: K dor v me 
veruje, živi, četudi um rje.

Vse to je  vedel tudi ra jn i monsignor 
in se je  vse svoje življenje po tem  ravnal.

ž iv ljen jsk i podatk i: Rojen je  bil 4. dec.
1891 na  Opčinah. Po ljudski šoli je  obi
skoval nem ško gim nazijo v T rstu  kot go
jenec škofijskega konvikta pri Sv. Justu .
Po m atu ri je  1. 1911 vstopil v goriško 
centralno semenišče. Poklic za duhovnika 
je  bil n jem u priro jen  od naročja  pobožne 
m atere. Sam  je  pravil, da je  ves čas 
svojega šolanja vedno molil, da bi postal 
duhovnik. In  če bi še enk ra t začel s šo
lanjem , pa bi spet duhovnik postal.

Posvečen je bil 29. 6. 1915 in novo mašo 
je pel v farn i cerkvi na Opčinah 3. ju lija , 
ko je že eno' leto divjala svetovna vojna 
in  se je  slišalo na  K rasu  bobnenje topov.

Po novi m aši je  bil im enovan za vo
jaškega kaplana in je  m oral k vojakom  
s stopnjo stotnika. Z vojaki in oficirji je 
bil vedno in  povsod duhovnik. N ikdar ni 
opustil molitve b rev irja  in prem išljevanja.

Po končani vojni je  bil nastavljen za 
kaplana v tržaški bolnici. To službo je 
vršil do 3. ju lija  1920, ko je bil instaliran 
za župnika in dekana v Ospu. V župniji, 
ki je  bila razsežna kakor m ajhna škofija 
je  deloval 19 let. O pravljal je  7 cerkva,
4 šole in 5 pokopališč. Nešteto poti je 
napravil, največ peš. Včasih si je  poma
gal s kolesom ali s starim  m otorjem .
V Ospu ga je  doletelo, da  je bil m ed 
prvim i volitvam i po vojni ustreljen  v no
go v M ačkovljah.

Pred drugo svetovno vojno je  m oral v 
konfinacijo v P aren tru  v Abrucih. Hočete 
vedeti, kako so ga tam  čislali in ljubili? 
Pred nekaj leti je  um rl v Paren tru  župnik 
in deputacija laranov je prišla prosit g. 
M alalana, da bi prišel k njim  za župnika.

Leta 1941 je bil izpuščen iz konfinacije, 
toda krivica ni bila poravnana. Povratka 
v Osp m u vlada ni dovolila, zato ga je 
g. škof 1. m aja  1941 nastavil za župnika 
na župnijo v Borštu. Že od septem bra 
istega leta je  hodil pom agat g. V ranjacu 
v R icm anjih, km alu pa je popolnoma 
prevzel opravljanje župnije.

Nobene svojih dolžnosti ni zanem arjal, 
ne v cerkvi, ne v  pisarni, ne v šoli, ne 
pri pouku zaročencev, ne pri skrbi za 
uboge in bolne. Z delom svojih rok §i a  
je  služil k ruh . Obdeloval vinograd, gojil 
čebele.

Pokojni gospod župnik je imel zelo po
srečen značaj. V sakdo se je v njegovi 
družbi počutil prijetno. Poznan je bil kot 
odličen ljudski govornik in izvrsten pe-
vec.

Razum el je  dušo svojega ljudstva kot 
m alokdo in zato tudi z n jim  trpel.

Dragega sobrata bomo ohranili v lepem 
spom inu; Bog naj m u bo bogat plačnik!

TL. S.
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Srečno pot
Naš ro jak  msgr. Janez Belej, ki je  v 

službi na papeški kongregaciji za raz
širjen je  vere, je  na M artinovo službeno 
odpotoval z letalom v Johannesburg v 
Južni Afriki. Srečno pot!

Pred praznikom K ristusa K ralja pa smo 
imeli slovenski verniki večnega m esta 
skupno pobožnost v cerkvi M arijinega 
Im ena na Foro Traiano. Večerno sv. mašo 
s petim i litan ijam i M.B. in blagoslovom 
je imel zlatom ašnik preč. g. M arko K ra
njec. Zelo veliko nas je  bilo in naša do
m ača cerkvena pesem nas je zopet poži
vila in ogrela.

Slovo
Ob svojem odhodu domov (po 19 letih 

rim skega življenja) iskreno pozdravljam  
vse številne prijatelje in znance te r  že
lim vsem vse dobro. H krati Vas prosim, 
d a  m olite za naš rod in za pravico v 
Cerkvi.

Miro Štalcer, 
duhovnik in bogoslovni profesor v Rimm

življenja ^ t r n e
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POVSOD N A S  ROD
Prva adverttna nedelja, letos 27. novem

bra, je  vsako leto posvečena izseljencem.
' pripravo na to nedeljo bomo posvetili 
Sekaj člankov našim  izseljencem po Evro- 
Pi. Članke je  napisal slov. izseljenski du
hovnik. (U red.)

Povsod naš rod je  razsejan

Posamezniki so vedno romali na tuje  
W se v tu jin i nastanili za dalj časa, ne
kateri tudi za stalno. Večje skupine ljudi 
ta so začele hoditi iz dom ovine v  naših 
krajih po l. 1880. Takrat se je odprl na
šim ljudem  »novi svet« in jim  obetal 
srečo. Sam o od l. 1899 do 1910 se je  iz
selilo v Am eriko nad  70.000 rojakov. Ža
lostno gospodarsko stanje v slovenskih de
želah je bilo ob koncu 19. stol. in začetku  

stol. razlog, da se je toliko naših ljudi 
todalo čez morje, kam or so jih  vabile 
tudi novice, kako se da v  novem  svetu  
hitro obogateti, seveda če im aš srečo.

Casi svetovne vojne so zavrli val izse
kavanja. Razm ere po vojni pa so povzro
č e  nov val izseljenstva. S  Primorskega  
ie pognal m noge rojake v  svet fašizem . 
Pa tud i v tedanji Jugoslaviji so nekateri 
Pasivni kraji poslali v svet m nogo ljudi. 
$aj spočetka je  vsak m islil, da gre le 
<a kakšno leto in da bi si ka j prihranil. 
Jako bo laže popravil hišo, laže kupil 
kaj sveta ali pomagal družini iz dolga, 
fe mislil. Toda čas bivanja proč od doma  
Se je zavlekel. V  takem  ozračju so se 
Naselili mnogi naši po zapadnih evropskih  
'udniških in industrijskih  predelih, ne
kateri so se celo izselili čez m orje v  Južno  
hneriko.

Konec druge svetovne vojne je spet po- 
tnal nov val slovenskega življa v  tujino.
^okrat so bili razlogi versk i in politični. 
Nastop režima, k i je  s svojo diktaturo  
Odvzel človeku večino osebnih pravic in 

je  tako om ejil versko svobodo, kot še 
noben doslej v dolgoletni zgodovini naše- 

naroda, je  vzrok, da se je  razsejal naš 
rod — lahko rečemo  — po vseh deželah  
Sveta. Zdaj res ni več dežele, k jer ne boš 
ste; ko prej srečal tudi Slovenca.

Sicer pa to ni osam ljen prim er in to 
^  om ejeno le na Slovence. Po nekem  
h°žjem zakonu se to dogaja pri vseh 
arodih. V sak narod pozna izseljevanje. 
fugo vprašanje je, kako ga rešuje. Vsak  

® nzorel narod ga mora nam reč tudi kot 
•esten in organiziran narod reševati. 

Tudi slovenski' katoličani ne moremo  
'ti do tega vprašanja indiferentni. Lotiti 
e m oram o njegovega reševanja, ker sm o  
utoličani in ker sm o Slovenci. Če je res 
^o in če je res drugo, nas bo oboje vo- 
tifo k zanim anju za izseljene rojake; se- 
>e<ia ne le k zanim anju, am pak tudi k 
f°delovanju z n jim i in k podpiranju svoje 
' rW na tujem .

Zgodba našega izseljenstva

Zgodovina slovenskega naroda priča, da 
Se je to pri nas že delalo. Ze na kato- 
hških shodih v začetku tega. stoletja so 
5 tem  perečem vprašanju govorili. Duhov- 
lik i so bili prvi, ki so se žrtvovali za po- 
n °č  izseljenim  bratom v Am eriki. Za ro- 
]aki so nam reč šli v »novi sve t« tudi ne
kateri duhovniki in začeli oskrbovati po- 
!qmezne slovenske naselbine sredi prostra- 

gozdov, k i so jih  slovenski pionirji 
m i  i izsekavali. F  zgodovini našega 
!seljenstva si je  pridobil častni naslov 

eta slovenskega izseljenstva« franči- 
«u p. K azim ir Zakrajšek iz Preserja pri 
ravnici. Začel je  v A m eriki s prvim  

‘rskim  listom  »Ave Maria«. Izseljencem  
Pomoč je ustanovil Družbo sv. Rafaela,

ki se je  pozneje osnovala in razširila v 
Ljubljani ter prevzela oskrbo rojakov v 
tujini.

Pod vplivom  p. Zakrajška  se je odloči
lo za izseljensko dušno pastirstvo več 
požrtvovalnih duhovnikov, k i so odšli 
m ed rojake na tuje. Prišlo je  tudi do 
akcije za izseljenske učitelje in priprave 
za ustanovitev Izseljenske zbornice.. Mno
ge težave so bile za sm otrno organizacijo 
te pomoči izseljencem . Vendar če potegne
m o danes zaključke polstoletnega delova
nja za slovenski živelj na tu jem , lahko  
vidim o dvigajočo se črto: delovanje za 
pomoč izseljencem  je bilo vedno bolj po
dobno delovanju organiziranega naroda. 
Tudi državne oblasti so se Vedno bolj 
zavedale tega problema. Tudi sedanja  
•oblast v Sloveniji, ki se je prva leta po
služevala izseljencev le za utrditev svoje  
oblasti doma, je z ustanovitvijo  Slovenske  
izseljenske matice stopila na pot pomoči 
rojakom  na tu jem . Seveda ima ta usta
nova zvezane roke, ker m ora pač služiti 
trenutnim  kom unističnim  ciljem . Danes 
se praktično njeno delovanje om ejuje na 
lepo sprejem anje rojakov, ko pridejo v 
domače kraje, in  na vabljenje na obisk 
dom ov, ker bodo s tem  režim u prinesli 
prepotrebnih deviz.

Dušnopastirsko oskrbovanje na tujem

V naslednjem  se bomo om ejili na pre
gled položaja današnjega dušnopastirske- 
ga oskrbovanja rojakov na tu jem . Glede 
tega bo zanim ivo om eniti papeško kon
stitucijo  v prid izseljencem , ali kakor jo  
im enujejo »Exul Familia«. Slovenska duš- 
nopastirska pomoč izseljencem  se je za
čela že zdavnaj pred to okrožnico in je 
zrasla iz življen jske potrebe. To je lahko  
v čast našem u narodu. Je pa ta a k t pape
ža Pija X II . dotedanje delovanje naših 
izseljenskih duhovnikov nekako potrdil, 
ker je  pokazal tudi tistim , ki doslej tega 
problema niso resno jem ali ali ga razume
li, da je to področje dela pom em bno in 
v m odernih časih potrebno ter koristno. 
»E xul Familia« je delovanje izseljenskih  
dušnih pastirjev uredila in vskladila z ob
stoječo cerkveno organizacijo. Tako danes 
predstavlja stalno izredno dušno pastir
stvo.

Nespam etno bi bilo m isliti, da se nam  
sedaj ni treba več truditi za ostvaritev  
dušnopastirskega delovanja m ed izseljen
ci. S  to rečjo je tako ko t z župnijo. Za 
uspeh in napredek župnije se m orajo stal
no truditi vsi v  župniji, ne le župnik ali 
le škof.

Izseljensko dušnopastirstvo je sedaj ure
jeno tako, da so vsi izseljenski dušni pa
stirji, »m isijonarji«, podrejeni sv. stolici, 
a delovati morajo v soglasju s krajev
nim i škofi. V R im u je pri konzistorialni 
kongregaciji poseben vrhovni em igracijski 
svet v katerem  im am o tudi Slovenci 
svojega zastopnika. Ze od začetka delova
nja tega em igracijskega sveta nas tam  
predstavlja č. g. dr. Pavel Robič. Po de
želah, k jer je več izseljenskih duhovni
kov, je eden za nekakega dekana, direk
torja vseh izseljenskih m isijonarjev. Ta 
sodeluje z d irektorji drugih narodnosti; 
povezuje jih  zastopnik škofov tiste dežele.

Posam eznem u duhovniku je izročena 
dušnopastirska skrb za določen okraj ali 
pokrajino ali tud i za celo državo. Zavisi 
to od tega, koliko rojakov je v tisti po
krajini in ali živijo  bolj skupaj ali bolj 
razkropljeno. Seveda odloča pri tem  tudi, 
koliko duhovnikov je, k i se lahko posve
tijo skrbi in pomoči izseljencem  na ti
stem  področju. K ako ta duhovnik deluje,

zavisi m nogo od sredstev, k i jih  ima 
na razpolago. Lažje je  tistem u, ki m u  ro
jaki pomagajo. Tak m ore več narediti 
v blagor svojih  ljudi. Zato kjerko li je  
služba božja lepo organizirana, boš vedno  
dobil tud i več požrtvovalnih naših m ož 
in žena, k i si štejejo  v  čast, da morejo 
pom agati pri poslanstvu slovenskega iz
seljenskega duhovnika.

Vzdrževanje izseljenskih m isijonarjev za
visi od več reči. Sam o po sebi naj bi du
hovnik živel od oltarja, to se pravi, naj 
bi ga vzdrževali verniki, za katere skrbi. 
K dor pozna izseljenske razmere, ve, da  
sam  ta vir dohodkov za izseljenskega du
hovnika ni zadosten. Tako je navezan na 
podpore z ene ali druge strani. Po ne
katerih državah je to bolje urejeno, po
nekod m anj ali prav nič. Organizirana 
narodna skrb za izseljenske duhovnike  
bi morala biti predvsem  v tem , da za
gotavlja tem  borcem božjim , k i so dušni 
pastirji, socialni asistenti, učitelji in ne
kaki konzuli obenem, m ožnost obstanka, 
življenja in delovanja. Do tega sedaj Slo
venci še nism o prišli.

T. R.

Slovenski katoličani ne pozabite!
Hoteli so odstraniti križ . . .

Zvesti svojem u brezverskem u nauku, so 
kom unistični brezbožniki na  nekaterih  vo
liščih v Ita liji zahtevali, naj predsedniki 
dajo odstran iti sv. razpelo, ki je  viselo 
na  steni, kot to predpisuje zakon za vsa 
javna  državna poslopja kot so na pr. 
šole, v ka terih  so navadno nam eščena 
volišča. —

V svojem nebrzdanem  in  nesram nem  
sovraštvu do Boga in do vsega, kar nanj 
spom inja, so jih  pri zadnjih  volitvah po
snem ali tud i slovenski kom unisti (titovci 
in  kom inform isti) n a  Tržaškem . — 

Prim er se je  pripetil no volilnem se
dežu št. 338 na  Opčinah. Ko so predsednik 
in sk ru tina to rji v  nedeljo 6. t. m. pri
pravili vse potrebno za začetek volitev, 
se je  dvignil predstavnik KPI openski 
Slovenec in zahteval, naj predsednik od
stran i križ s stene, na  kateri je  visel, češ 
da opozarja p rihajajoče volivce, n a j od
dajo glas K rščanski dem okraciji! Prav

Še nekaj o tržaških volitvah
K dor je  upal, da bodo imele volitve 

popoln uspeh, je  sedaj po volitvah ne
koliko malodušen. Tisti pa, ki gledajo 
trezno na stvari, priznavajo, da se nism o  
tako slabo odrezali. Naši glasovi so se 
precej pomnožili. Prav pa je, če om enim o  
nekaj stvari, ki so ostale m arsikom u pri
krite.

L jud je  so pokazali za te volitve več 
zanim anja, kakor se je to doslej godilo. 
Ko je  bilo treba zbrati podpisnike liste, 
so takoj spočetka prihajali na določena 
mesta. Na eno sam o nedeljo sm o na 
dveh zbiratiščih nabrali 270 podpisov. 
K m alu je bilo za pokrajinsko listo zbra
nih 518 podpisov in tudi občinske liste 
so bile km alu  pripravljene.

Vršilo se je  29 rednih shodo\’ in 43 ta
ko im enovanih letečih shodov. Nalepljenih  
je bilo 480 velikih  lepakov, razdeljenih
35.000 tnalih letakov, postavljenih je  bilo 
17 transparentov po celem  teritoriju. Celo 
tu jci so občudovali krasen transparent 
na trgu Oberdan pred radijsko postajo. 
Bil je priča slcn>enske narodne zavesti in 
poguma in če hočemo biti odkritosrčni, 
je bil dokum ent dem okratične vladavine 
v  Italiji, ki ščiti tudi male narode. Pro
pade le, kdor je  bojazljivec.

Im eli sm o tudi m arsikako težavo. Vo
litve so nastopile nenadoma. Sicer so jih  
že dalj časa napovedovali, toda upanje je 
bilo skozi vse poletje, da jih bodo odlo
žili.

V elike stranke razpolagajo z glasovi, ki 
prihajajo od volivcev, ki bivajo  V  ino
zem stvu , v drugih provincah, ker im ajo  
sredstva, da prevoz organizirajo. Poleg 
tega je veliko državnih nam eščencev, pri
seljencev, k i pridejo v prid drugim  stran
kam . M arsikak bivši naš volivec je sedaj 
v Astraliji. Sam o v dolinski občini je bilo 
32 takih  družin.

Nastopile so tudi birokratske težave. 
Pri zgoniški in dolinski listi ni bilo dvo
m a o istovetnosti naših kandidatov, toda 
zaradi nepom embnih form alnih napak so 
črtali v  obeh listah po enega kandidata. 
Na Repentabru pa so bile vse tri predlo
žene liste odklonjene, ker jih  je overovil 
g. župan in ne g. občinski tajnik. Para 
graf je  paragraf!

Volilni odbor je im el malo sodelavcev. 
Vse je slonelo na ram ah peščice ljudi, 
levji delež je im ela pri vsem  delu Slo

venska dem okratska  zveza. Pravičnost ter
ja, da se to poudari. Posebno bi bilo že
leti večjega sodelovanja slovenskih inte
lektualcev in mladine.

Pozornost je  zbudilo dejstvo, da je do
bila lista veliko število glasov v vseh  
okrajih. To velja tudi o vseh delih mesta. 
Naši volivci so razdeljeni vsepovsod. Prav 
je  imela neka gospa, k i je nekoč izjavila: 
V em o sicer, da sm o Slovenci. Pa se nihče 
za nas ne zanima. Tudi v  naši cerkvi ni 
slovenske besede. — K ako bi bilo prav, 
da bi na podtagi volilnih izidov skušali 
priti v  s tik  z večjim  številom  naših zve
stih  ljudi in v okviru  m ožnosti izpopolniti 
naše organizacije. To bi brez dvom a po
večalo naše glasove. Slovenci bi se vedno  
bolj uveljavili pri volitvah. Od tega bi 
im eli vsi korist. V  dem okratičnih državah 
je  zagotovljen razvoj tistim , ki se znajo  
organizirati.

.K atolišk i g la s “ v  v sa k o  
s lo v e n sk o  d ru žin o!

»Manevri« v uprizoritvi 
Slovenskega Gledališča

V soboto 12. t. m. je  Slovensko Gleda
lišče uprizorilo v A vditoriju v  T rstu  svo
jo drugo prem iero letošnje sezone, in si
cer Javorškovo veseloigro v dveh delih 
»Manevri«. Zakaj je  pravzaprav pisatelj 
dal kom ediji tak  naslov, ni povsem jasno, 
ka jti skoro celotno d e jan je  se  suče okoli 
tega, kako skupina vojakov najde v kul- 
turno-prosvetni dvorani igralske kostim e 
in začne po svoje uprizarja ti »M artina Kr
pana«. Vsebino po svoje oblikuje in  tako 
nastane nova zgodba o Levstikovem ju 
naku. Kaj je  hotel pisatelj s to komedijo 
povedati, n i razum ljivo. D ejanje je  dolgo
časno, dialogi so vseskozi prisiljeni, brez 
vsakršne hum oristične domislice. Sploh je 
celotna igra nesm iselna in  ne ve se, kam  
m eri, kaj ji je  glavni nam en. Ako ji je  
glavni nam en ta, da zabava občinstvo, ji 
to niti najm anj ne uspe; če pa hoče kaj 
drugega doseči, ne zna tega dovolj jasno 
pokazati.

Razumljivo je, da n iti igralci niso mo
gli v tak ih  nehvaležnih vlogah pokazati 
svojih sposobnosti, zato je  tudi njihova 
igra prisiljena, nenaravna.

nič ni za n jim  zaostajal titokom unistični 
sk ru tina to r iz Sv. Križa, ki je  ponovil 
predsedniku isto  zahtevo, ki jo  je na  isti 
sm ešno neum ni način utem eljil.

S kru tinator Slovenske liste se je  tem u 
odločno uprl in  s podporo ostalih  dveh 
skru tinatorjev  zahteval, naj ostane križ 
na svojem m estu, k a r se je  tud i zgodilo, 
čeravno je  predsednik volišča svojo odlo
čitev drugače utem eljil. — Vsa zadeva je 
nato  na  zahtevo obeh kom unistov šla v 
zapisnik in tako  sto ji danes črno na  be
lem, da sta slovenska kom unista v nav
zočnosti tujcev in  v sram oto svojemu 
narodu  zahtevala točno to , k a r so n juni 
gospodarji onstran  železne zavese že dav
no izvedli, ko so slovensko m ladino bo
goskrunsko oropali tega, k a r ji je  bilo 
od nekdaj najsvetejše.

»Božji m lini m eljejo počasi, a  gotovo...« 
Prišel bo dan, ko se bodo kom unistični 
m aliki zrušili v p rah  in  ne bo za n jim i 
drugega sledu ko t žalosten in grenak spo
m in vseh tistih , ki bodo sedanjo preizkuš
njo  srečno prestali. Vsi srpi in kladiva 
bodo sfrčali v sm eti, m edtem  ko bo zm a
goviti križ slovenskem u narodu  tud i n a  
teh tleh še dalje oznanjal veliko božje 
usm iljenje in odrešenje za čas in  za 
večnost.

Te vrstice sem  nam enil v  prvi v rs ti 
onim  slovenskim  volivcem, ki. so pri zad
n jih  volitvah oddali svoje glasove srpu in 
kladivu, t. j. brezverskem u komunizm u 
katere  koli v rste  z odkritosrčno željo, da 
bi svojo zmoto spoznali in  jo  v bodoče 
za gotovo popravili!

S kru tina to r Slovenske liste

R A Z N O
Vihar je opustošil Podjuno 

na Koroškem

Preteklo nedeljo v prvih ju tran jih  u rah , 
je  zadivjal nad Podjuno silen vihar, ka
kršnega že dolga leta ne pomnijo. Posebno 
prizadeta je  Železna Kaplja in okoliške 
vasi. V ihar je  podiral drevesa, odkrival 
strehe in podrl nešteto  električnih in  te
legrafskih drogov te r  tako pretrgal vse 
vezi z ostalim i k ra ji. Posebno huda je  
škoda v gozdovih, k je r je  v ihar podrl več 
tisoč kubičnih m etrov lesa. Hudo škodo 
je u trpela  tovarna celuloze na Rebrci, 
k je r je  v ihar odkril strehe treh  velikih 
stavb in prizadel s tem  okrog 300 tisoč šil. 
(6,900.000) lir) škode.

Tudi župnišče na Rebrci, k je r župnikuje 
č. g. dr. Metod Turnšek, je  v ihar popol
nom a razkril te r  podrl 800 let staro  lipo 
pred župniščem.

Žrtev ni bilo, m aterialna škoda pa je  
velika.

Načrti za papeževo 80-letnico

Papež Janez X X III. bo obhajal 25. no
vem bra prihodnjega leta 80-letnico svojega 
življenja. Za ta  jubilej bodo katoliški lai
ki zbrali denarna  sredstva, s katerim i bo 
v Rim u zgrajen zavod za tiste afriške vi- 
sokošolce, ki se bodo na  univerzah pri
pravljali za razne akadem ske poklice. Za 
isto priložnost bodo pa duhovniki vseh 
dežel svetem u očetu poklonili prispevek 
za zgraditev nove cerkve v čast sv. Gre
gorju  B arbarigi, vzorniku dušnih  pastir
jev v m estnih  zapuščenih četrtih .

tahun iz Vatikana 27

spisu o. Petra Leonija 
lr,r. Mariza Perat

V ječi Lefort *

Crni vran« se ni še popolnoma ustavil 
J Že sem slišal, da je  voznik glasno pri- 
'Sr>il na  zvonec. V tistem  trenu tku  se mi 
e Zazdelo, da se nekje v bližini odpirajo 

železna vrata. Tedaj so me končno 
S lek li iz m oje luknje in videl sem, da 

dospeli na dvorišče starega, m rkega 
>slopja.
*daj pa se je  začel postopek za spre- 

trr* novih sužnjev. Kdo ve, koliko pisem, 
l'ko orožja sem prinesel s sebo j! Toda 

, da se pomagati. Treba se  je  privaditi 
tem u, kajti ne sm em o pozabiti, da 

!|,|J v kraljestvu nezaupnosti, goljufije in 
fe8ledov.

zdravniškem  pregledu so me peljali 
*adnje nadstropje, v celico št. 28. Kod 

, Oie peljali? Nič ne vem. Mogel sem vi- 
i s a m o  toliko, da je to  poslopje zelo
;%i° zgrajeno. N ikjer ni bilo nobenega 
r^oika. Od znotraj je  vse skupaj imelo 

'^o neke velikanske lope: iz pritličja

se je  nam reč lahko  videlo do strehe, a 
okrog in okrog so bile železne mreže, ki 
so visele z ograj malih balkonov, zgraje
nih ob zidovih, k je r so bile celice.

Šele nekaj dni zatem sem zvedel, da 
sem v ječi Lefort. Zgodbo te ječe pa so 
mi povedali šele nekaj mesecev pozneje, 
ko sem bil skupno z drugim i jetn ik i v 
celici. Ječa Lefort je  že zelo stara . Zgradil 
pa jo je na ukaz K atarine II. neki fran
coski arh itekt, ki je  potem pri carici ver
jetno padel v nem ilost in bil on prvi, ki 
ga je carica dala sem kaj zapreti. Ob tej 
priliki so mi m oji tovariši tudi razložili, 
zakaj povsod v ječi visijo tiste železne 
m reže: zgodilo se je  nam reč že večkrat, 
da je kakšen nesrečnik, ra je  kot bi pre
našal nečloveško trpljeVije v ječi, napra
vil sm rtni skok z vrha na tla ; tedaj pa 
so sovjetske oblasti, ki so znane po svo
jih  »človečanskih vrlinah«, vsepovsod spe
ljale železne mreže.

Dobre in slabe strani ječe Lefort

Sicer pa m oram  povedati, da se jaz tu
kaj v Lefortu nisem imel mnogo slabše 
kot v Lubjanki. V nekaterih  ozirih je  bilo 
tukaj celo boljše. Predvsem je  bilo več 
m iru. Res je  sicer, da so nas cel dan

nadlegovali zrakoplovi, kajti prav poleg 
nas je  bila tovarna, k jer so preizkušali 
zrakoplove, toda v zam eno so nas ječarji 
pustili bolj pri m iru. K ar se tiče spanja, 
je  tukaj tudi bilo mnogo bolje. Res, da 
tu  ni bilo postelj kot v Lubjanki, am pak 
so bile sam o gole deske, toda tukaj ni 
bilo treba ponoči d ržati rok zunaj pokri
vala, in pa, kdor je  bil malo iznajdljiv, 
je  tudi podnevi lahko malo zadrem al. Vča
sih so nam  nam reč dali kakšno knjigo 
in tako smo si jo  deli pred obraz, m ed
tem  ko smo ležali, da se je zdelo, kot da 
beremo, in smo tako mogli zaspati kakšno 
m inuto.

Jasno, da je  bilo tudi dosti neprijetnega, 
tako  na  prim er celice. Te niso bile svetle 
kot v Lubjanki, am pak tem ne in zatohle, 
tla  so bila z. asfaltom  pokrita, okna zelo 
m ajhna in še ta so bila zelo visoko pod 
stropom , p rekrita  z meglenim steklom  ter 
obdana z močnim železjem.

Degradirani junak

Približno deset dn i je  v naši celici bil 
tudi neki častn ik  rdeče arm ade, še zelo 
m lad, podporočnik pri tankih. Pripovedo
val nam  je, kako so ga Sovjeti v zadnjih 
mesecih odlikovali s kolajno »Junaka Sov

je tske  zveze«, potem pa da je  padel v ro
ke Nemcem. Pozneje je  utekel Nemcem 
in prišel zopet k Sovjetom ; 'bil je  takoj 
aretiran . Vzeli so m u vse častn iške znake 
in kolajno te r ga zvlekli pred sodnika, da 
bi tam  priznal svoje »izdajstvo domovine«. 
Poglejmo nekaj vprašanj in odgovorov iz 
njegovega zasliševan ja:

»Zakaj ste vi izročili Nemcem svoj 
tank?«

»Povedal sem že tolikokrat, kako je bil 
moj tank  (in ne sam o m oj) tiapaden in 
zaplenjen.«

»Tudi če bi bilo to  res, bi vi vseeno bili 
izdajalec domovine, in sicer že zato, ker 
ste se pustili živega prijeti od sovražni
kove roke. Ko so vas prijeli, s te  imeli 
pri sebi samokres?«

»Da.«
»Torej, zakaj n iste ene krogle takoj po

slali v glavo sovražniku, a drugo sebi, da 
bi si tako prihranili sram oto, predati se 
živ sovražniku?«

»Toda kako vendar bi bil mogel tako 
narediti, če sem pa bil v nezavesti, a  ko 
sem  se zbudil, sem bil že u jetn ik  Nem
cev?«

»Koliko mesecev ste nato delali v nem 
ških taboriščih?«

»Zelo malo, ker sem bil bolan. Potem 
sem  delal nekaj malega.«

»Vidite to re j!«
»Toda to delo je  bilo zasebno.«
»Nima pomena, bilo je v prid  sovraž

niku.«
»A če bi ne bil delal, bi me bili ubili.«
»No, in kaj im a to opraviti pri tem ? Za 

domovino je  treba  tudi um reti.« '
»Umreti je  vedno čas. Jaz pa sem upal, 

da bom še lahko služil svoji domovini in  
zato sem tudi ušel od tam.«

»In zakaj n iste  takoj ušli?«
»Takoj! Lahko je  govoriti... sicer pa sem  

ušel, kakor h itro  se m i je  ponudila pri
ložnost.«

»Dobro. Toda zakaj niste potem takoj 
odšli k  partizanom?«

»Saj sem bil partizan.«
»To ni res. Vi ste  bili partizan  sam o za 

svojo korist.«
»Nikakor ne: Jaz sem  se boril s tem i 

in  tem i proti Nemcem.«
»To se ne strin ja . Vi ste izdajalec do

movine in boste odkupili vašo krivdo s  
poštenim  delom v prevzgojnih taboriščih.*

Tako nam  je  pripovedoval m ladi častnik.

(Se  nadaljujeP
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Zahvalni dan v Gorici

Lepa je  navada, ki se je  zadnja  leta 
vpeljala tud i v Gorici, ko se na  drugo 
nedeljo  v novem bru sporrfnimo na  vse 
prejete dobrote in  se zanje Bogu zahva
lim o. Čeravno je  pri tem  v glavnem m iš
ljen  in zain teresiran  kmečki sloj, smo ven
d a r  vsi dolžni Bogu zahvalo za vse pre
je te  zem eljske dobrote. On je, ki da je  
ra s t zemlji. Tako je bila m išljena tudi 
p re tek la  zahvalna nedelja, ko je goriški 
nadškof Ambrosi v cerkvi sv. Ignacija 
b ra l zahvalno sv. m ašo in  se je  po m aši 
razlegla po cerkvi zahvalna pesem. Po 
sv. m aši, ka teri so prisostvovali najv išje 
goriške oblasti in  veliko število vernikov 
vseh slojev, je  škof Ambrosi pred  cerkvijo 
blagoslovil km ečka vozila in  m otorne 
s tro je . Podobne slovesnosti so bile tud i 
po drugih  večjih k ra jih  pokrajine, zlasti 
v  Ločniku, k je r so obdelovalci zemlje ob 
darovan ju  darovali na  o ltar simbolične 
darove zemlje.

Brezplačni tečaj za omejitev 
nesreč na delu

Tržaški sedež ustanove za om ejitev ne
sreč na delu (E n te  nazionale prevenzione 
in fo rtun i) je  skupno z zvezo goriških in- 
dustrijcev  organiziral tečaj za delovodje 
in  pomočnike delavskih središč. Tečaj, ki 
je  brezplačen, im a nam en seznaniti de
lovodje z vsem i razpoložljivimi sredstv i in 
zakoni za preprečitev nesreč na  delu in 
s  tem  zagotoviti delavcem  potrebno var-

S K P D V GORICI
p rired i v ponedeljek 21. nov. ob 20.30 
na  Placuti

KULTURNI VEČER, na katerem  bo 
g. Vinko Zaletel prikazal

SLIKE S POGREBA ŠKOFA ROŽ
MANA V AMERIKI 
skupno z zvočnimi posnetki.

P r i d i t e  !

nedeljo pri slovesni službi božji v cerkvi. 
Ob tej priliki sm o pri oznanilih z zado
voljstvom  poslušali tud i podatke o sode
lovanju vernikov pri raznih dobrih delih, 
h  ka terim  smo bili povabljeni v pretek
lem  m esecu: posebno pri zb iranju  milo- 
darov za vzgojo novih duhovnikov v se
m enišču, za k a r sm o zbrali 41.500 lir, po
tem  tud i k a r  sm o prispevali čč. redovni
cam , ki so pobirale prispevke za Sirotišče. 
N ajbolj pa so nas zanim ale in  tu d i kar 
ogrele številke glede m isijonske nedelje. 
Na tem  področju  pa sm o bili k a r  najbolj 
pridni. P re jšn ja  leta sm o bolj počasi na
predovali z m anjšega n a  večje in  tako 
smo lansko leto dosegli svoto 42.000 lir. 
Letos pa je  Podgora v tem  važnem  in  ve
likem  dobrem  delu napravila  k a r  več kot 
dvakra tn i skok naprej. K tem u je  seveda 
obilo pripom ogla m isijonska prireditev  v 
dvorani, k je r  smo n a  m isijonsko nedeljo 
in  še na  K ristusa K ralja  vprizorili lepo 
m ladinsko igro in  obakra t tu d i dosegli 
k a r 88.000 lir. Pri M adonnini so pa zbrali 
še 13.000 lir. Skupna svota znaša torej
101.000 lir, k a r sm o vse, veseli, izročili 
Škofijskem u m isijonskem u uradu .

Ob spom inu n a  vso to  bližnjo preteklost 
naj om enim o tud i praznik našega farnega 
zavetnika sv. Ju s ta  m učenca, ki sm o ga 
s  celodnevnim  češčenjem  sv. Rešnjega Te
lesa obhajali v nedeljo 6. novem bra. Ob 
sklepni slovesnosti zvečer pa sm o poslu
šali lep in  važen govor o Sveti E vharistiji, 
ki nam  ga je  držal naš novi štandreški 
dekan č. g. Žorž. — Bog daj, da bi nam  
vera sv. Ju s ta  in  ljubezen do sv. Evha
ristije  bili krepko in trdno  zasidrani v na
šem praktičnem  krščanskem  življenju —

tako bodo potem  tudi naša dobra dela 
vedno bolj hvelavredno rastla .

Števerjan
Po s ta ri trad iciji smo praznovali pre

teklo nedeljo zahvalni d an  s celodnevnim 
češčenjem. K ljub neprijetnem u vrem enu 
je  bila udeležba zadovoljiva.

Novost je  tvoril letos blagoslov trak to r
jev, ki so prispeli v koloni na  trg  pred 
cerkvijo ob 4h popoldne. Bilo jih  je štiri
na js t. »Zapeli« so nato  zahvalno pesem 
skupno z ljudstvom  v cerkvi in z zvonovi 
na  zvoniku. Še prej pa nam  je  p. Fidelis 
iz Gorice z izbranim i in ganljivim i bese
dam i predočil Boga kot Očeta, ki m u gre 
naše češčenje, zahvala in prošnja. Spomnil

Zveza slov. katoliške prosvete iz Gorice
vabi na

P E V S K I  K O N C E R T
k i ga priredi v nedeljo 27. nov. t. L
v dvorani B rezm adežne na Placuti.
Začetek t o č n o  ob 4.30 popoldne.

se je  nato  40-letnice dušnega pastirstva 
v Š teverjanu č. g. župnika, ka jti 11. no
vem bra je  minilo 40 let, odkar je  prišel 
v Š teverjan  č. g. Ciril Sedej. — Prišel je  
v porušeno vas po prvi svetovni vojni. Po
rušene so bile stanovanjske hiše, poru
šena je  bila tud i cerkev. Bil pa je  mlad 
in  poln energije, zato se ni ustrašil o- 
grom nega dela, ki ga je  čakalo.

Toda leta, predvsem  pa težki časi, ki 
jih  je  preživel skupno s svojim i farani, 
so upognili njegovo sicer tako  žilavo na
ravo. Sedaj ne zm ore zunanjega dela, v 
zam eno pa moli za svojo duhovnijo, kar 
je  predvsem  važno pri dušnem  pastir
stvu. V sak Števerjanec je  hvaležen g. Se
deju za vse dobrote, ki jih  je  posredoval 
števerjanski fa ri v dobi dolgih 40 let.

IZID POKRAJINSKIH VOLITEV PO OBČINAH:

nost p ri delu. V zadnjem  času so postale 
nesreče n a  delu zelo pogoste in  jih  sku
šajo  sedaj na  ta  način  om ejiti. O tvoritev 
teča ja  bo 29. novem bra na  sedežu indu
s tr ije  v ulici R ism ondo 3 ob 18. u ri. Te
čaj obsega 10 lekcij, ki bodo vsak to rek  
in  petek ob 18. u ri. Vsem, ki bodo redno 
obiskovali tečaj, bodo ob zaključku izro
čili spričevalo,

Za vsa vozila zaprta cesta 
Oslavje-Števerjan

Z aradi nevarnosti ponovnih usadov je 
pokra jinska  uprava zaprla cesto Oslavje- 
Š teverjan  za vsa vozila. Doslej je  prepoved 
velja la  le za avtobuse in tovorne avto
mobile. Dovoljen je  le prehod pešcev. Vsa 
vozila m orajo  u sm eriti svojo pot v Šte
verjan  preko Grojne.

Petrolej za kurjenje peči
Tudi letos bo trgovinska zbornica v Go

ric i dala  na  razpolago določeno količino 
petro leja vsem  tistim , ki dokažejo, d a  za 
ogrevanje prostorov rabijo  petrolejske pe
čice. Prejeli bodo mesečno od novem bra 
1960 do m aca 1961 po 125 litrov petroleja 
po 48 lir, katerega bodo lahko  dvignili pri 
pooblaščenih trgovinah.

Sestanek potujočih trgovcev
Pretekli teden so se v našem  m estu 

sestali potujoči trgovci naše pokrajine. 
Razpravljali so o  vzajem ni blagajni, pokra
jin i in sejm ih. Potujoči trgovci so edini, 
ki niso še deležni pokojnin, a po izjavah 
njihovega ta jn ika , naj bi se tudi ta  zadeva 
v  najk ra jšem  času ugodno rešila. Trgovci 
so predlagali, naj bi se tudi v Gorici in 
G radežu, nam esto  dvakra t na mesec, v r
šili sejm i tedensko. Sejm i prinesejo občini 
precejšen dobiček zarad i trošarine in pri
sto jb ine za prostor, kakor tud i zarad i 
večjega do toka ljud i v mesto. V ta  na
m en so odposlali n a  p risto jno m esto proš
n jo  za tedenske trge v našem  mestu.

V natečaju cvetja nagrajena 
goriška postaja

Pred k ra tk im  je  bil razpisan natečaj 
za najlepšo s cvetjem  negovano in ozalj
šano železniško postajo ali kabino. Prvo 
n agrado  je p rejela  goriška postaja, ki je 
v  zadnjih  m esecih res vzbujala zanim anje 
in  odobravanje popotnikov. Drugo nagra
do  je  p rejela červ in janska postaja. Med 
nagrajen im i postajam i je  tudi nabrežin- 
ska.

Podgora
Zahvala Bogu in tudi vsem tistim , ki 

kaj dobrega napravijo , je  prim erna in 
potrebna. To sm o m i napravili preteklo

K P 1 KD P S DI N S Z PRI Ml PLI PSI MSI P Dl SL UT

Devin- 1
N abrežina 903 1.052 145 518 20 27 20 191 176 12 577 57

85 9 118 3 7 2 29 6 2 179 U
R epentabor 83 47 1 111 3 2 3 12 10 2 105 7

Dolina 1.496 539 55 421 16 41 12 166 44 21 502 40
Milje 4.123 2.421 515 83 224 88 46 291 346 31 44 76
T rst 39.944 66.859 13.389 4.656 5.314 4.805 6.829 10.416 27.658 2.633 3.396 4.796

Skupno 46.901 70.992 14.114 5.907 5.580 4.970 6.912 11.105 28.240 2.405 4.803 4.987
Sedežev 1960 6 9 2 1 1 — 1 3 — — — —

Leta 1956 45.943 58.762 17.184 4.154 8.776 — 4.285 8.207 29.064 6.208 4.097 —
Sedežev 1956 8 U 1 — 1 — — — 2 1 — —

1 O M S K I I
Občina Devin - Nabrežina

Občinska
V o l i š č a  : lista  KD PSI PSDI
št. 1 Nabrežina 219 20 12 3
št. 1 N abr. postaja  131 113 30 20
št. 3 N abrežina 256 153 48 18
št. 4 Sesljan 225 380 30 18
št. 5 Devin 317 281 12 27
št. 6 M avhinje 216 49 14 3
št. 7 Šempolaj 316 13 9 1
št. 8 Nabrežina 309 75 18 17

Skupno 1.989 1.084 173 107

Občinska lista  16 svetovalcev 

Kršč. dem . 4 svetovalce

PODROBNI VOLILNI IZIDI 
Občina Dolina

V o l i š č a :  O.D.L. I.S.S. S.L. K.D.
1. Šola Dolina 170 27 74 73
2. » Dolina 174 21 48 66
3. » Boljunec 381 42 57 49
4. » B oršt 217 38 86 44
5. » R icm anje 318 38 35 43
6. » Domio 266 46 34 158
7. » Pesek 51 12 52 38
8. » Prebeneg -

M ačkovlje 166 26 133 28
Skupno 1743 250 519 499

Občinska dem okratična lista 16 svetov. 
Slovenska lista 4 svetov.
K rščanska dem okracija nobenega svetov. 
Ita l. soc. stran k a  nobenega svetov.

Občina Zgonik
Lista

V o l i š č a  : dem. enot. KD Slov. lista
Zgonik 192 22 120
Salež 171 10 60
Prosek-Postaja 83 38 30

Skupno 446 70 210

Lista dem. enot. 12 svetovalcev 
Slovenska lista 3 svetovalce 
K rščanska dem. nobenega svetovalca

SLOVENSKE SKAVTINJE V TRSTU

vabijo n a  svojo prireditev , ki jo  

bodo im ele v M arijinem  domu, 
ulica R isorta 3, v nedeljo 20. no
vem bra 1960 ob 5.30 popoldne.

V  NEDELJO 20. NOVEM BRA

>  V MARIJANIŠČU NA O P Č I N A H  <
VELIK A JURČIČEVA IGRA V 5. DEJANJIH

D O M E N
IGRAJO ČLANI SLO VE N SK E  K ATO LIŠK E  PRO SVETN E ZVEZE IZ  GORICE  

Z A Č E T E K  TOČNO O ti 17. URI. — P R I D I T E !

na zadnji stopnji m ed italijanskim i uni
verzam i.

Po izjavah rek to rja  se je  vpisalo letos 
na tržaško univerzo 3306 študentov, 290 
več kot lani. Od teh je 62 študentov iz ino
zemstva. Predavateljev je 347, ki so imeli 
skupno 18.176 lekcij. Diplomiralo je  lani 
233 visokošolcev.

Nove promocije na trž. univerzi
Dne 10. nov. je  gdč. Elvi Miklavec pro

fesorica na  nižji sredn ji šoli v T rstu , z 
odličnim  uspehom  prom ovirala na  lepo
slovni fakulteti tržaške univerze. S prof. 
Colognattijem  je zagovarjala tezo »Devin
ski dialekt«.

Iste  dni je  postala doktorica tudi M arija 
R avnik, ki uči na  ro jansk i industrijsk i 
šoli. Izbrala si je  za doktorsko disertacijo  
ruskega pesnika Puškina.

Obema novim a doktoricam a čestitam o!

Otvoritev nove dvorane porotnega 
sodišča

Ob navzočnosti podtajn ika pravosodnega 
m in istrstva Dominedo so v četrtek  10. no
vem bra slovesno otvorili v T rstu  novo 
dvorano porotnega sodišča v prostorih  
sodnijske palače.

Teden muzejev
K akor po vsej državi, tako se je  tudi 

v T rstu  začel »IV. teden muzejev«, ki bo 
tra ja l do 20. novembra. Obisk galerij te r  
občinskih in državnih m uzejev je  brez
plačen. N a sporedu so tud i množični ogle
di s pojasnjevanjem  strokovnjakov.

42 odstotkov kave skozi Trst
V zadnjih  osm ih mesecih je potovalo 

skozi T rst 42 odstotkov vse kave, ki jo 
ita lijansk i prebivalci potrebujejo. Največ 
kave p rihaja  iz Brazilije, in  sicer 225.763 q, 
ali 75 odstotkov vse kave, ki p riha ja  v 
T rst. Skupno je  prispelo v T rst iz 32 dr
žav v zadnjih  osm ih mesecih 297.066 q 
kave od 651.000 q vse potrošnje ita lijan
skih prebivalcev. Iz T rsta  je  od te koli
čine bilo razposlanih po železnici 14.242 q 
Avstriji, Ogrski, Jugoslaviji in s tovorni
mi avti 11.760 q.

Otvoritev akademskega leta 
brez akademikov

V T rstu  so v soboto 12. novem bra otvo
rili novo akadem sko leto  1960-61. V veliki 
dvorani univerze so  se zbrali predstavniki 
oblasti in  člani akadem skega zbora. Od-

P o ča k a j m e m alo
»Počakaj m e tnalo tukaj,« je  rekla neke 

srede popdldne m ladenka svo jem u sprem 
ljevalcu na ulici, m edtem  ko je za nekaj 
m inu t stopila v bližnjo cerkev.

Lepo je  in posnem anja vredno, da tudi 
m lado dekle stopi včasih m ed  tednom  v 
hišo božjo, ko gre ravno m im o; a še dosti 
lepše bi bilo, ko bi tudi »njega« povabila 
s seboj v svetišče.

Lahko, da bi se sprva sam o dolgočasil: 
prešteval klopi, ali gledal za vrabcem, ki 
se je slučajno zaletel pod strop. Mogoče, 
da bi gledal tud i nanjo.

Človek pa, posebno mlad, je  najlepši 
v pogovoru s svojim  S tvarnikom . Čim bolj 
zbrano in  pobožno moli, tem  lepši je. 
M olitev m u  odvzam e vso telesno in zem- 
sko  navlako in ga poduhovi in, če ni kdo  
že popolnoma propadel, ni mogoče, da bi 
ne občutil občudovanja in spoštovanja do 
osebe, ki moli. K asneje bi se lahko zgo
dilo, da bi tud i sam  pokleknil zraven nje.

K akor se znajdeta dva mlada človeka  
za v  kino ali za na drugo zabavo, bi se 
lahko znašla  — vsaj ob nedeljah in  prazni
kih  — tud i za k službi božji. To bi bili 
še najlepši »oklici«.

M arsikateri m ož bi v poznejšem  življe
nju  bolj zahajal v  cerkev, če bi ga žena  
Že pred poroko na to navadila, kar bi bilo 
tud i n jej sam i v  korist, ker veren in do
ber katoličan je tudi dober zakonski mož.

R.L.

ja  posebni katoliški tednik in številne 
druge publikacije. »Katoliško središče« je 
center za vse katoliško delovanje na  Dalj' 
nem  Vzhodu. Požrtvovalnega misijonarja 

• je  nem ška vlada odlikovala s križcem za 
zasluge.

Nov film o sv. Frančišku Asiškem
V Ita liji p ripravljajo  nov film  o sv. 

Frančišku Asiškem. Režira ga Bradford 
Dillmann. Posnetki onih mest, k je r je  ta 
veliki svetnik živel, kot so Assisi, Perugia 
Siena in Rim, so že pripravljeni.

šotni so bili študen tje  iz p rotesta proti 
nadaljn jem u povišanju univerzitetnih taks. 
R ektor je  v svojem  govoru skušal prepri
čati študente, da je  I ta lija  m ed deželami, 
k je r se plačujejo najnižje univerzitetne 
takse in  je  v rhu  vsega T rst v tem  pogledu

ZA DOBRO VOLJO 

Dva leva
Dva leva sta  iz cirkusa zbežala prek°j 

meje, da bi videla, kako se godi v ljudski 
republiki.

Čez nekaj časa se zopet sn ideta; prvi jv 
bil lepo rejen in  dobre volje, drugi pa mr
šav in krvav, d a  se je  kom aj držal še pO" 
konci.

Pa vpraša prvi drugega: »Kaj se ti je 
zgodilo, saj nisi skoraj več podoben levu?*

»Ah, pusti me,« odgovori drugi, »v pi' 
sarn i neke tovarne sem zgrabil neko stre 
jepisko, pa so m e takoj zalotili; komaj 
da  sem odnesel kožo. In  ti, ki si tako de
bel?«

»Jaz, o jaz sem  pojedel vsak dan po 
enega d irek to rja ; pa jih  je  toliko, da tega 
še opazili niso.«

Med sosedoma
Prva: »Si napišeš sproti vse, k a r izdaš?*
Druga: »Seveda si napišem , pa sam o Pr' 

ve dni v mesecu.«
Prva: »In potem  ne več?«
Druga: »Potem napišejo pa drugi.«

O B V E S T I L N I
OB DESETLETNICI SMRTI pok. msgt- 

Mirka Brumata se bo darovala zanj sV’ 
m aša zadušnica v stolni cerkvi, in  sicer 
v torek 22. nov. ob 6. uri zjutraj. Mašev^ 
bo stolni župnik m sgr. Velci, pel pa b° 
zbor Mar. družbe. — Vabljeni vsi prij3" 
te lji pokojnega m onsignorja.

BLAGOSLOV v cerkvi sv. Ignacija P3
T ravniku bo od nedelje 20. nov. dalje o*1 
3h popoldne.

Kratke novice
Ali kaže število avtomobilov 

življenjsko raven?
Če bi sm eli p resojati prem ožnost prebi

valcev po številu avtomobilov (osebnih, 
tovornih, avtobusov), potem bi dobili na
slednjo sliko: V Združenih državah pride 
en avtomobil n a  2,5 prebivalca. Sledijo 
Švedska (6,7), Anglija (8,5), F rancija  (8,7), 
Belgija in Luksem burg (10,6), Zahodna 
N em čija (13,4), I ta lija  (27,4), Jugoslavija 
(125). Za Sovjetsko zvezo ni podatkov.

Turizem
Turizem  je  za nekate re  države zelo va

žen v ir dohodkov. Lansko leto so n. pr. 
tu risti pustili v Ita liji 619 m ilijard  lir. N aj
boljši tu risti so A merikanci. Od teh je 
im ela Ita lija  40% vsega turističnega do
hodka. Sledijo Nemci, ki po številu tu ri
stov dosežejo 40% vseh turistov, dajo pa 
sam o 14% dohodkov.

Drobec iz zadnjih olimpijskih iger
Najbolj pobožna olim pijska ekipa, kot 

kaže, je  bila v Rim u irska. Državna re
prezentanca je  im ela s seboj lastnega d u 
hovnika in se je  vsako ju tro  prod pričet
kom  iger ob osm ih z ju tra j zbrala k sveti 
m aši v cerkvi sv. Križa. T udi nem ški 
športniki so imeli vsako nedeljo svojo 
službo božjo, zvečer po končanih prire
d itvah pa pridigo.

Najprej trgovec - potem misijonar
Katoliško središče v Hong-Kongu vodi 

duhovnik K arl H erm an Vatli. K arel Vatli 
je  po rodu Nemec, a je  z dvajsetim i leti 
odšel na  K itajsko, k je r  je  bil trgovec. Po 
končani d rug i svetovni vojni pa je prišel 
v Rim v zavod Beda, k je r se je  začel pri
prav lja ti na duhovniški poklic. Po rnašni- 
škem  posvečenju se je  vrnil na K itajsko, 
k jer je  ustanovil »Katoliški center«. Izda

D A R O V I

Za Marijin dom: N. N. v spom in dr3 
gega p rija te lja  M ilana Može 1.000; Pi*13 
Zlobec 1.000; J. U. 1.000; A ntonija Živ'c 
5.000; G. Bandelli 1.000; Pina T aučar 1.0$- 
lir. — Bog p la č a j!

Za Katoliški glas: N. N. 1.000 lir ; Jalh’ 
Komic (USA) 5 dolarjev.

Za Katoliški dom: Skupina i z l e t n i k 0'  

iz Gorice 20.000; N. N., Gorica 20.000;
L. 1.000; N. N. 500 lir.

Za slovenske misijonarje: K. R. 1.0$’ 
P. š . 1.000 lir.

Za Slovensko sirotišče: Gospa Dad^1: 
Firenze 5.000; gospa M arija Milost, God1'3
1.000 lir. — Sovodnje: v denarju  14.500 5*̂’ 
534 kg krom pirja, 90 kg koruze v š to rf^  
Rupa-Gabrje: v denarju  5.275 lir; P e t ‘i  
d enarju  6.000 lir; Rtipa, Gabrje, F*, 
440 kg krom pirja, 55 kg koruze v š to r f  
Podgora: 27.050 lir.

Vsem plem enitim  dobrotnikom  se 
srčno zahvaljujem o za velikodušnost 
ljubeznivost ‘te r obljubljam o, da se )! 
bomo dnevno spom injali v molitvi.

ifl

SOCIETA’ CATTOLICA 
D l ASSICURAZIONE

— Ustanovljena v Veroni L 1896

- - -  Kapital in rezerve 7 m ilijard lir

Zavarovalnica vam  nudi pod najbolj 
Simi pogoji zavarovanje proti 4°^*’ 
požaru, tatvini, prom etnim  n e s r e č a h 1. 

O brnite se n a  Glavno agencijo v Trsth 
ulica S. Nicolb 7 - Tel. 24-136.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega s to*P^ 

trgovski L 20, osmrtnice L 30, več 
davek na registrskem uradu.

Odgovami urednik: msgr. dr. Fr. Ido^ ’ 
Tiska tiskarna Budin v Gorici


